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Κερκύρας Νεκτάριος: Η αμαρτία εμποδίζει τον 
Λόγο του Θεού να ευδοκιμήσει
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας Νεκτάριος, 
λειτούργησε και μίλησε στο ιερό προσκύνημα του Αγίου 
Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα. 

Στην ομιλία του προς το πολυπληθές εκκλησίασμα, έλαβε αφορμή από την 
παραβολή του σπορέως, την οποία ο Κύριος μας, Ιησούς Χριστός, ανήγγειλε στους 
μαθητές Του, οι οποίοι έκπληκτοι τον ρώτησαν για τη σημασία της. Εκείνος 
απάντησε: «Ὑμῖν δέδοται γνῶναι τὰ μυστήρια τῆς Βασιλείας τοῦ Θεοῦ.»
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Αποσπάσματα από την ομιλία του Μητροπολίτη 

Η Ευαγγελική περικοπή φανερώνει τη Βασιλεία του Θεού μέσα από τον Λόγο Του. Ο 
σπόρος, ο Κύριος εξηγεί πως είναι ο Λόγος του Θεού. Ο φυσικός σπόρος από την 
ώρα που θα πέσει στη γη μέχρι να καρποφορήσει, απαιτεί χρόνο για την απόδοση 
της καρποφορίας του. Ακριβώς και ο σπόρος που είναι ο Λόγος του Θεού, από τη 
στιγμή που θα σπαρεί στη ζωή μας απαιτείται ικανός χρόνος για να ωριμάσει, 
δηλαδή να καλλιεργηθεί ο εσωτερικός μας κόσμος, και να αποδώσει πνευματικό 
καρπό. Αυτός είναι χρόνος της ζωής μας, που μας χαρίζεται από τον Θεό για την 
πνευματική καλλιέργεια του εαυτού μας.

Μας δίνει την ευκαιρία να βιώσουμε τη Βασιλεία Του, όχι μόνο στον παρόντα 
χρόνο, αλλά και στην αιωνιότητα.

Αυτή η παραβολή περιέχει και εσχατολογικές προεκτάσεις. Ο χρόνος του θερισμού 
δείχνει την τελική κρίση και την είσοδο στη Βασιλεία του Θεού. Επιπλέον, ο 
σπόρος που πέφτει στη γη, σήπεται και φυτρώνει φέρνοντας καρπό, 
προεικονίζοντας την Ανάσταση του Κυρίου μας, η οποία προαναγγέλλει και τη δική 
μας Ανάσταση.

Ο Λόγος του Θεού, και ειδικά το κήρυγμα της Εκκλησίας, δεν αποτελεί απλή 
διδασκαλία, αλλά επεμβαίνει στην καθημερινότητά μας, φέρνοντας την καταλλαγή 
και την σωτηρία. Ο Λόγος αυτός παραμένει πάντοτε επίκαιρος και δεν χάνει τη 
δύναμή του, όση πρόοδος και αν έχει συντελεστεί στην ανθρώπινη κοινωνία.

Όποια στιγμή κι αν μελετήσουμε την Αγία Γραφή, παρά την αλματώδη πρόοδο 
θετικά και αρνητικά της ανθρώπινης κοινωνίας, παραμένει επίκαιρος και 
σωτηριώδης.

Ο Λόγος του Θεού καθίσταται ανίσχυρος μόνο από την αμαρτία μας, η οποία 
σκοτίζει το νού μας, και θολώνει την σκέψη μας. Έτσι παραμένουμε ξένοι ως προς 
τη Θεία Χάρη, η οποία έρχεται δια του Λόγου του Θεού, και μεγαλώνει η πίστις 
μας εις Εκείνον.

Η αμαρτία όμως, καθιστά τον άνθρωπο σκληρόκαρδο, εμποδίζοντας τον Λόγο του 
Θεού να ευδοκιμήσει στη σκληρότητα της καρδιάς μας, είτε αυτή προέρχεται από 
την πλεονεξία μας, είτε από τον εγωισμό μας, είτε από την κάθε είδους ηδονή μας.

Οι μέριμνες, οι οποίες οδηγούν τον άνθρωπο στην ψυχική κόπωση, ενώ 
αντιλαμβάνονται την αιτία των μεριμνών, εν τούτοις δεν τις αποφεύγουν αλλά τις 



επιζητούν.

Αν σήμερα οι άνθρωποι δεν κατανοούν τον Λόγο του Θεού, αυτό δεν οφείλεται 
στην ακαταληψία του, αλλά στη σκληροκαρδία που χαρακτηρίζει την εποχή μας. 
Οι παλαιότεροι Πατέρες της Εκκλησίας μας συμβούλευαν να μελετούμε 
καθημερινά την Αγία Γραφή. Η συνεχής μελέτη είναι σαν τα ορυχεία του χρυσού: 
όσο σκάβουμε, τόσο περισσότερο ποσότητα χρυσού βρίσκουμε, όσο μελετούμε την 
Αγία Γραφή, τόσο περισσότερο μας αποκαλύπτεται η Σοφία και η Αλήθεια του Θεού.

Αυτό εύχομαι σε όλους σας, κατέληξε ο Σεβασμιώτατος κ. Νεκτάριος, να μελετάτε 
τον Λόγο του Θεού και να ακροάσθε Αυτόν.










